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CADERNO 70 

- EDUCADOR SOCIAL - 
 

 

PREZADO CANDIDATO! 
 

 

 Você está recebendo o seu Caderno de Prova Escrita, contendo 50 (cinquenta) questões objetivas de múltipla 

escolha com 05 (cinco) alternativas cada.  

 Se encontrar alguma informação em desacordo, incompleto ou com algum defeito gráfico que lhe cause 

dúvidas, informe, imediatamente, ao Fiscal para ele tomar as providências necessárias. Caso não seja atendido 

em sua reivindicação, solicite que seja chamado o Chefe de Prédio. 

 Para registrar as alternativas escolhidas nas questões objetivas de múltipla escolha, você receberá um Cartão-

Resposta de Leitura Ótica. Verifique, também, se o Número de Inscrição impresso está correto. 

 As marcações das suas respostas no Cartão-Resposta devem ser realizadas mediante o preenchimento total das 

bolhas correspondentes a cada número da questão e da letra da alternativa. Utilize, para isso, caneta 

esferográfica na cor azul ou preta.  

 Se for necessária a utilização do sanitário, você deverá solicitar permissão ao fiscal de sala que designará um 

fiscal volante para acompanhá-lo no deslocamento, devendo permanecer em silêncio, durante todo o percurso, 

podendo, antes de entrar no sanitário e depois da utilização deste, ser submetido à revista (com ou sem detector 

de metais). Caso, nesse momento, sejam detectados qualquer irregularidade ou porte de tipo de equipamento 

eletrônico, serão tomadas providências de acordo com o estabelecido no Edital do Concurso. 

 Ao terminar sua Prova e preenchido o Cartão-Resposta, desde que no horário estabelecido para deixar o 

recinto de Prova, entregue-o ao Fiscal e deixe a sala em silêncio. 

 

 

BOA SORTE! 
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CONHECIMENTOS DE LÍNGUA PORTUGUESA 

 

 

Texto 1 para as questões de 01 a 09. 

 

 

Tu sabias que em Pernambuco os municípios são batizados conforme os fenômenos históricos, sociais, culturais ou 

ecológicos? A cidade de São José da Coroa Grande não seria diferente. O seu nome se formou a partir da topografia 

da região, cuja paisagem favorece a conjunção de arrecifes e bancos de areia, formando, desse modo, exuberantes 

coroas. É exatamente nessas coroas que se formam piscinas naturais perfeitas para banho e lazer. Lá é tão lindo que 

não dá vontade de ir embora nunca mais! Tô te dizendo! 

E essa beleza todinha fica a 117 km do Recife. São José é a última cidade do Estado antes de chegar a Alagoas. 

Logo quando tu chegas lá, tu avistas a Igreja de São José (1889), padroeiro da região. É em São José que está a 

Associação de Artesãos Solidários (ASAS), com a coleção Flor de Coco – trabalhos a partir da fibra do coco. Ela dá 

vida a personagens religiosos, garrafas, jarras, baús, espelhos, entre outros objetos. O encontro entre arte, história e 

uma atmosfera tranquila vai te fazer desbravar as diversas maravilhas da região. Uma delas é o distrito de Várzea 

do Una, famoso pelo encontro do Rio Una com o mar. Ele nasce na cidade de Capoeiras, Agreste de Pernambuco, e 

deságua em São José, numa região que já serviu de locação a inúmeras filmagens, viu? É muita beleza para um 

estado só. O curso do rio é cercado por manguezais, de onde facilmente se chega às praias de Gravatá (em São José 

da Coroa Grande), à vizinha Tamandaré e ainda à primitiva Praia do Porto (no município de Bar reiros). 

Na Pedra Grande, há a singela Igreja de São Sebastião, facilmente acessada por trilha; o Estaleiro do Mestre Zuza; 

o Engenho Morim (séc 18); e o Museu do Uma, com acervo de coleções de fósseis, cartas náuticas, instrumentos de 

pesca e objetos utilizados nas embarcações. O clima da localidade é bucólico, com inúmeras fazendas de coco e 

muitos pescadores. Nos meses de março a setembro, Várzea do Una se transforma em ponto de encontro dos 

surfistas.  

Disponível em: https://www.google.com/search?q=TEXTOS+SOBRE+S%C3%83O+JOSE+COROA+GRANDE (Adaptado) 

 

 

01. Em termos de Acentuação, assinale a alternativa cuja tonicidade do termo destacado NÃO recai na antepenúltima 

sílaba. 

 

A) “...conforme os FENÔMENOS históricos, sociais, culturais ou ecológicos?”  

B) São José é a ÚLTIMA cidade do Estado antes de chegar a Alagoas.  

C) “...que já serviu de locação a INÚMERAS filmagens, viu?”  

D) com acervo de coleções de fósseis, cartas NÁUTICAS, instrumentos de pesca...” 

E) “...de onde facilmente se chega às praias de GRAVATÁ.”  
 

 

 

02. No tocante ao sinal indicativo da Crase, assinale a alternativa que apresenta uma justificativa CORRETA.  

 

A) “E essa beleza todinha fica a 117 km do Recife”- estaria também correto o trecho: E essa beleza todinha fica à 117 km 

do Recife. 

B) “São José é a última cidade do Estado antes de chegar a Alagoas- estaria também correto o trecho: ...antes de chegar à 

Alagoas. 

C) “...numa região que já serviu de locação a inúmeras filmagens, viu?” – estaria incorreto se utilizar o sinal indicativo da 

crase nesse caso. 

D) “...de onde facilmente se chega às praias de Gravatá (em São José da Coroa Grande), à vizinha Tamandaré e ainda à 

primitiva Praia do Porto.” – nesse contexto, a crase é facultativa em todas as situações. 

E) “Ela dá vida a PERSONAGENS religiosos...” – se o termo destacado fosse substituído por “mulheres”, estaria correto o 

trecho: Ela dá vida à mulheres religiosas.  
 

 

03. No que se refere à Ortografia, assinale a alternativa cuja lacuna do termo em parênteses é CORRETAMENTE 

preenchida pela(s) letra(s) em negrito do termo destacado. 

 

A) “O curso do rio é cercado por MANGUEZAIS...” ( A_ia) 

B) “...os fenômenos históricos, sociais, culturais ou ECOLÓGICOS?” (Vare_o) 

C) “...cuja paisagem favorece a CONJUNÇÃO de arrecifes...” (A_édio) 

D) “...facilmente ACESSADA por trilha.”  (A_ude) 

E) “...há a SINGELA Igreja de São Sebastião ...” ( Gor_eta) 
 

 

https://www.google.com/search?q=TEXTOS+SOBRE+S%C3%83O+JOSE+COROA+GRANDE
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04. Assinale a alternativa cuja classificação do termo destacado está INCORRETAMENTE indicada no parênteses. 

 

A) “...formando, desse modo, EXUBERANTES coroas.” (Adjetivo)  

B) “O encontro ENTRE arte, história e uma atmosfera tranquila...” (Conjunção)  

C) “...há a SINGELA Igreja de São Sebastião”  (adjetivo)  

D) “...FACILMENTE acessada por trilha...” (Advérbio de modo) 

E) “...com inúmeras fazendas de coco e MUITOS pescadores.” ( Pronome indefinido)  
 

 

05. Sobre Concordância Verbal e Nominal, assinale a alternativa CORRETA. 

 

A) “Tu sabias que em Pernambuco os municípios são batizados...?” – se o pronome “Tu” fosse substituído por “Vós”, 

mantendo-se o tempo verbal do texto 1, estaria correto o trecho: Vós sabereis que em Pernambuco os municípios são 

batizados...? 

B) “É exatamente nessas coroas que se formam piscinas naturais...” – se o termo “piscinas” estivesse no singular, estaria 

correto o trecho: É exatamente nessas coroas que se formam piscina natural.  

C) “O curso do rio é cercado por manguezais...” – se o trecho “O curso do rio” fosse substituído por “Rios e lagoas”, o 

trecho correto seria: Rios e lagos são cercados por manguezais.  

D) “Logo quando tu chegas lá, tu avistas a Igreja de São José...” – se o pronome “tu” fosse substituído por “nós”, 

mantendo-se o tempo verbal do texto 1, estaria correto o trecho: Logo quando nós chegávamos lá, avistávamos a Igreja 

de São José... 

E) “...há a singela Igreja de São Sebastião, facilmente acessada por trilha; o Estaleiro do Mestre Zuza; o Engenho Morim 

(séc 18); e o Museu do Uma, com acervo de coleções de fósseis, cartas náuticas, instrumentos de pesca e objetos 

utilizados nas embarcações.”- estaria também correto se o verbo “haver” estivesse no plural concordando com os seus 

sujeitos. 

 

 

06. Qual dentre as alternativas abaixo está INCORRETA em relação à análise sintática? 

 

A) “...CUJA PAISAGEM favorece a conjunção de arrecifes e bancos de areia.” – os termos destacados exercem a função 

de sujeito do verbo “favorecer”. 

B) “...é a última cidade do Estado antes de chegar A ALAGOAS...” – os termos destacados funcionam como complemento 

do verbo “chegar” e, como vem regido de preposição, denomina-se objeto indireto.  

C) “Ele nasce NA CIDADE DE CAPOEIRAS.” – os termos destacados funcionam como adjunto adverbial que exprime 

circunstância de localidade. 

D) “Ela dá VIDA A PERSONAGENS RELIGIOSOS...” – os termos destacados são complementos verbais, sendo o 

primeiro não regido de preposição (vida) e o segundo, regido de preposição (personagens religiosos)  

E) “O clima da localidade é BUCÓLICO...” – o termo destacado atribui uma qualidade ao sujeito, sendo, portanto, um 

predicativo do sujeito. 

 

 

07. Assinale a alternativa que apresenta uma INCORREÇÃO quanto à divisão silábica do termo em parênteses.  

 

A) “os fenômenos históricos, sociais, culturais ou ecológicos?” (cul-tu-rais) 

B) “O encontro entre arte, história e uma atmosfera tranquila...” (at-mos-fe-ra) 

C) “...e deságua em São José, numa região que já serviu de locação...” (de -sá-gua) 

D) “facilmente acessada por trilha...” ( a-ce-ssa-da) 

E) “...garrafas, jarras, baús, espelhos, entre outros.” (ba-ús) 

 

 

08. Observe o trecho abaixo: 
 

“O seu nome se formou a partir da topografia da região, cuja paisagem favorece a conjunção de arrecifes e bancos 

de areia, formando, desse modo, exuberantes coroas.” 

 

Sobre esse trecho, é CORRETO afirmar que  

 

A) nele existem 03 orações, sendo uma principal e duas coordenadas. 

B) se trata de um período composto por coordenação, apenas.  

C) o período é composto por três orações, sendo uma principal e duas subordinadas.  

D) existe nesse período uma oração subordinada adverbial que encerra ideia de causalidade. 

E) o período é composto por coordenação e subordinação. 
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09. Assinale a alternativa INCORRETA em relação aos sinais de Pontuação. 

 

A) “Ela dá vida a personagens religiosos, garrafas, jarras, baús, espelhos...” – as vírgulas separam elementos de mesma 

função sintática. 

B) “Lá é tão lindo que não dá vontade de ir embora nunca mais!” – a exclamação poderia ser substituída por um ponto de 

interrogação, e isso não causaria qualquer prejuízo em relação ao sentido original do texto.  

C) “Uma delas é o distrito de Várzea do Una, famoso pelo encontro do Rio Una com o mar.” – a vírgula isola termos que 

explicam o seu antecedente. 

D) “...de onde facilmente se chega às praias de Gravatá (em São José da Coroa Grande), à vizinha Tamandaré e ainda à 

primitiva Praia do Porto (no município de Barreiros)-  a vírgula separa elementos de mesma função sintática. 

E) “...tu avistas a Igreja de São José (1889), padroeiro da região.” – a vírgula isola um termo que explica o seu 

antecedente. 

 

 

 

Texto 02 para as questões de 10 a 16. 

 

Quando estou na praia 
 

Não há nada como ir à praia, seja só ou com várias pessoas. Durante o dia, pra ver o Sol e se divertir; ou à noite, pra ver 

a Lua e as estrelas e caminhar na areia. A praia tem aquela coisa única, pois olho a imensidão do mar, vejo como sou 

uma pessoa pequena e isso me lembra a importância e a necessidade de ser humilde. Além disso, quando vou para a 

água, lavo não só o corpo mas também a minha alma. É na praia que recarrego as minhas energias, então sinto que ela é 

como uma terapia pra mim, pois dou um tempo na correria do dia a dia para apreciá-la. É nela que vejo a infinidade da 

vida e do mundo, porque vejo que a vida tem inúmeras possibilidades que são tão impossíveis de serem contadas, assim 

como os grãos de areia e as gotas do mar. Quando estou na praia, também me sinto livre e percebo que ainda vou viver 

momentos, ter sentimentos e conhecer pessoas que nunca imaginei conhecer, porque a praia tem algo extraordinário que 

me faz lembrar como viver a vida é algo imprevisível e, ao mesmo tempo, maravilhoso. 

Disponível em: https://www.mensagenscomamor.com/textos-sobre-praia. Acesso em 22/11/2022 

 

 

10. Observe os termos destacados e assinale a alternativa que apresenta a justificativa CORRETA em relação à 

acentuação desses termos. 

 

A) “...seja só ou com VÁRIAS pessoas.” – paroxítona terminada em ditongo decrescente. 

B) “ALÉM disso, quando vou para a água...” – oxítona terminada em “em”. 

C) “...vejo que a vida tem INÚMERAS possibilidades.” – paroxítona terminada em “s”. 

D) “...que são tão IMPOSSÍVEIS de serem contadas...” – proparoxítona. 

E) “...como viver a vida é algo IMPREVISÍVEL...” – paroxítona terminada em “el”. 

 

 

11. Sobre Concordância Nominal, analise os itens abaixo: 

 

I. “A praia tem aquela coisa única...” – se o termo “coisa” fosse substituído por “toque ”, estaria correto o trecho : A 

praia tem aquele toque único. 

II. “...vejo que a vida tem inúmeras POSSIBILIDADES  que são tão impossíveis de serem contadas.” – se o termo 

destacado fosse substituído por “contratempos”, estaria correto o trecho: vejo que a vida tem inúmeros 

contratempos que são tão impossíveis de serem contados. 

III. “...vejo como sou uma pessoa pequena...” – substituindo o termo “pessoa” por “ser humano”, estaria correto o 

trecho: vejo como sou um ser humano pequeno. 

 

Está CORRETO o que se afirma em  

 

A) I, apenas. 

B) II e III, apenas. 

C) II, apenas. 

D) III, apenas. 

E) I, II e III. 

 

 

 

 

 

https://www.mensagenscomamor.com/textos-sobre-praia
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12. No que se refere ao sinal indicativo da Crase, assinale a alternativa CORRETA. 

 

A) “Não há nada como ir à praia...” – neste caso, a crase é facultativa. 

B) “...e isso me lembra a importância e a necessidade de ser humilde.” – neste caso,  inexiste crase, uma vez que os dois 

complementos verbais não são regidos de preposição. 

C) “...quando vou para a água...” – estaria também correto o trecho : quando vou para à água. 

D) “...lavo não só o corpo mas também a minha alma.” – neste caso, a crase é facultativa por estar diante de pronome 

possessivo. 

E) “...que me faz lembrar como viver a vida é algo imprevisível” – neste caso, a crase é facultativa.  
 

 

13. Sobre Colocação Pronominal, observe os trechos abaixo: 
 

I. “Quando estou na praia, também me sinto livre e percebo...” 

II. “...a praia tem algo extraordinário que me faz lembrar...”  

 

No que se refere a esses trechos, assinale a alternativa CORRETA. 

 

A) No item I, o pronome também poderia estar enclítico ao verbo. 

B) No item II, o pronome também poderia estar enclítico ao verbo. 

C) Apenas no item I, o pronome poderia estar enclítico ao verbo. 

D) Apenas no item II, o pronome poderia estar enclítico ao verbo. 

E) Tanto no item I como no II, apenas a próclise é considerada correta. 

 

 

14. Observe o trecho abaixo: 
 

“Além disso, quando vou para a água, lavo não só o corpo mas também a minha alma.”  

 

Está CORRETO o que se afirma em  

 

A) O período é composto apenas por coordenação. 

B) O período é composto apenas por subordinação. 

C) O período é composto por coordenação e subordinação. 

D) O conectivo “ não só ... mas também”  exprime ideia de alternância. 

E) O conectivo “quando” encerra ideia de causalidade. 

 

 

15. Em qual alternativa abaixo, o termo destacado NÃO é o sujeito da oração? 

 

A) “A PRAIA tem aquela coisa única...”  

B) “...porque A PRAIA tem algo extraordinário...” 

C) “Não há nada como ir À PRAIA ...”  

D) “...e ISSO me lembra a importância e a necessidade de ser humilde...”  

E) “...que ELA é como uma terapia pra mim...”  

 

 

16. Numere a segunda coluna de acordo com a primeira, classificando os  termos destacados. 

 

1. Artigo (   ) “...seja só ou com VÁRIAS pessoas.”   

2. Substantivo (   ) “É na praia que RECARREGO as minhas energias...” 

3. Verbo (   ) “...pois dou UM tempo na correria...” 

4. Pronome (   ) “que vejo a INFINIDADE da vida e do mundo..” 

5. Advérbio (   ) “...também me sinto LIVRE...” 

6. Adjetivo (   ) “...que AINDA vou viver momentos...”    

 
Assinale a alternativa que indica a sequência CORRETA. 

 

A) 4/3/5/2/6/1 B) 3/4/1/2/6/5 C) 3/4/1/2/5/6 D) 4/3/1/5/2/6 E) 4/3/1/2/6/5 
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Texto 03 para as questões de 17 a 19. 

 

Dou respeito às coisas desimportantes 

e aos seres desimportantes. 

Prezo insetos mais que aviões. 

Prezo a velocidade 

das tartarugas mais que a dos mísseis. 

Tenho em mim esse atraso de nascença. 

Eu fui aparelhado 

para gostar de passarinhos. 

Tenho abundância de ser feliz por isso. 

Meu quintal é maior do que o mundo. 

BARROS, M. Poesia Completa. São Paulo: Leya, 2011. Nota: Trecho de "O Apanhador de Desperdícios" 

 

17. No tocante à Acentuação, observe os itens abaixo: 

 

I. “...A praia tem aquela coisa ÚNICA” 

II.“...das tartarugas mais que a dos MÍSSEIS.”  

III. “...Tenho ABUNDÂNCIA de ser feliz por isso.” 

 

Em que item (ns), o acento do termo destacado se justifica por se tratar de paroxítona terminada em ditongo crescente? 

 

A) Apenas no I. 

B) Apenas no II. 

C) Apenas no III. 

D) Apenas no II e III. 

E) Em todos. 

 

 

18. Se o poema fosse escrito na 1ª. pessoa do plural, estaria CORRETO o que se indica na alternativa  

 

A) Prezáveis insetos mais que aviões. 

B) Temos em nós esse atraso de nascença. 

C) Vós fostes aparelhados para gostar de passarinhos. 

D) Tendes abundância de ser feliz por isso. 

E) Vosso quintal é maior do que o mundo. 

 

 

19. Sobre Ortografia, assinale a alternativa CORRETA. 

 

A) “...e aos seres DESIMPORTANTES” – como o termo destacado, escreve-se o termo “misantropo”. 

B) “ PREZO insetos mais que aviões”- como o termo destacado, escreve-se o termo “catequeze”. 

C) “Tenho em mim esse ATRASO de nascença” – como o termo destacado, escreve-se o termo “impuresa”. 

D) “...para gostar de PASSARINHOS.” – como o termo destacado, escreve-se o termo “missanga”. 

E) “Tenho abundância de ser feliz por ISSO.” – como o termo destacado, escreve-se o termo “missigenação” 

 

 

Texto 04 para a questão 20. 

 

“A persistência é o caminho do êxito”.  

(Charles Chaplin) 

 

20. Para Caplin, 

 

A) nem todos chegam a ter êxito na vida. 

B) é preciso perseverar para se ter sucesso na vida.  

C) o êxito independe da persistência. 

D) todo caminho leva ao êxito. 

E) caminhar sempre em busca do êxito é para poucos. 
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CONHECIMENTOS DE MATEMÁTICA 

 

 

21. Um medicamento precisa ser administrado na forma de, exatamente, 2 comprimidos a cada 8 horas durante um 

total de 10 dias para cada paciente. Uma licitação precisa comprar tal medicamento, de forma a atender 250 

pacientes diferentes com este tratamento completo. Sabendo que cada caixa é vendida com 12 comprimidos e que 

não há fracionamento ou venda incompleta de caixas, é CORRETO afirmar sobre a quantidade mínima de caixas a 

serem compradas, nestas condições, na licitação: 

 

A) Menos de 500 caixas. 

B) Maior ou igual a 500, mas menos que 1000 caixas. 

C) Maior ou igual a 1000, mas menos que 1500 caixas. 

D) Maior ou igual a 1500, mas menos que 2000 caixas. 

E) Maior ou igual a 2000 caixas. 

 

 

 

22. Um concurso é dividido em 3 fases. Estima-se que apenas 10% dos candidatos do total que realizam a prova são 

aprovados na 1ª fase. Na 2ª fase, que somente é realizada pelos candidatos aprovados na 1ª fase, o índice de 

aprovação é de 25% enquanto que na 3ª fase, realizada apenas pelos candidatos aprovados na 1ª e na 2ª fase, o 

índice de aprovação é de 50%. Sabendo ainda que não há desistências por parte dos candidatos aprovados em 

qualquer fase, ou seja, todos os candidatos aprovados na 1ª fase e apenas estes participam da 2ª fase e todos os 

candidatos aprovados na 1ª e na 2ª fase participam da 3ª fase, a quantidade esperada, a cada 10.000 candidatos que 

iniciam a 1ª fase, de aprovados ao final das 3 fases é: 

 

A) 100 candidatos. 

B) 125 candidatos. 

C) 1.000 candidatos. 

D) 2.500 candidatos. 

E) 8.500 candidatos. 

 

 

 

23. Para realizar a higienização diária de cada sala em um dado setor, são necessários mensalmente 1.200 mililitros de 

água sanitária; 5,5 litros de desinfetante e 250 gramas de antimofo em pó. O setor possui 15 salas. Sabendo que cada 

litro, seja do desinfetante, seja da água sanitária pesa 1.100 gramas sobre a capacidade mínima, em peso, de um 

veículo suficiente para o transporte de todo material para limpeza de todas as salas do setor por 30 dias, é 

CORRETO afirmar que  

 

A) é igual ou inferior a 0,5 tonelada. 

B) é superior a 0,5 tonelada, mas igual ou inferior a 1,0 tonelada. 

C) é superior a 1,0 tonelada, mas igual ou inferior a 2,0 toneladas. 

D) é superior a 2,0 toneladas, mas igual ou inferior a 5,0 toneladas. 

E) é superior a 5,0 toneladas. 

 

 

24. Em um dado setor, existem três salas. A limpeza da primeira destas salas ocorre a cada 4 dias corridos; a da 

segunda destas salas ocorre a cada 6 dias corridos, e a sala restante do setor, a cada 5 dias corridos. No primeiro dia 

do mês, uma segunda-feira, as três salas tiveram sua limpeza no mesmo dia.  

Nessas condições, o próximo dia da semana em que as três salas terão novamente limpezas feitas no mesmo dia será 

 

A) Segunda-Feira. 

B) Terça-Feira. 

C) Quarta-Feira. 

D) Quinta-Feira. 

E) Sexta-Feira. 
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25. Para a produção de 270 peças um determinado produto, uma empresa possui 6 máquinas com produtividades 

idênticas que operam 4 horas por dia e precisam de 5 dias para finalizar esta produção. Para compensar a quebra 

de 2 dessas máquinas, a operação foi aumentada para 5 horas diárias, mantendo a mesma produtividade por hora 

que as máquinas tinham anteriormente.  

É CORRETO afirmar, nestas condições, que a quantidade mínima de dias necessários para a produção de 450 peças 

será de 

 

A) menos de 8 dias. 

B) 8 dias. 

C) 9 dias. 

D) 10 dias. 

E) mais de 10 dias. 

 

 

26. Em uma dada turma, dividida em estudantes regulares e estudantes de intercâmbio apenas, a quantidade de 

estudantes regulares supera a quantidade de alunos de intercâmbio em 12 alunos. A proporção entre a quantidade 

de alunos regulares e a quantidade de alunos de intercâmbio é igual a 5/3.  

Nestas condições, é CORRETO afirmar que 

 

A) há mais alunos de intercâmbio que alunos regulares na turma. 

B) existem menos de 50 alunos no total na turma. 

C) existem mais de 20 alunos de intercâmbio na turma. 

D) existem menos de 20 alunos regulares na turma. 

E) a quantidade de alunos regulares é, pelo menos, o dobro da quantidade de alunos de intercâmbio na turma. 

 

 

27. O preço de custo unitário de um produto é de R$ 60,00. Sobre este preço de custo, é acrescida uma margem de lucro 

de 30% compondo, então, o preço de venda. Sobre este preço de venda, o lojista resolve fazer uma promoção de 

10% de desconto para o pagamento a vista.  

Nestas condições, é CORRETO afirmar sobre o número máximo de unidades do produto que podem ser compradas 

à vista no lojista utilizando um orçamento disponível de R$ 500,00 que 

 

A) é igual ou maior que 6 unidades. Ao final, haverá troco a ser pago pelo lojista. 

B) é igual ou maior que 6 unidades. Ao final, não haverá troco a ser pago pelo lojista. 

C) é igual ou menor que 5 unidades. Ao final, haverá troco a ser pago pelo lojista. 

D) é igual ou menor que 5 unidades. Ao final, não haverá troco a ser pago pelo lojista. 

E) não é possível determinar com base nos dados fornecidos. 

 

 

28. A média aritmética das notas de 4 estudantes em uma competição de matemática foi de 9,5 em uma escala de notas 

variando de 0,00 a 10,00.  Dois destes estudantes, tiraram nota máxima enquanto que a menor dentre as 4 notas foi 

8,00. A nota do estudante restante não foi informada.  

Nestas condições, é CORRETO afirmar que 

 

A) 3 dos 4 estudantes tiraram nota máxima. 

B) apenas 2 dos 4 estudantes tiraram nota máxima. 

C) a nota do estudante restante é estritamente maior que 8,00, mas é estritamente menor que 9,5. 

D) a nota do estudante restante é exatamente igual à média da turma. 

E) não é possível, com base nos dados acima, determinar a nota do estudante restante. 

 

 

29. Um terreno retangular possui 8 metros a mais de comprimento do que de largura. Sua área total é de 144 metros 

quadrados.  

Nestas condições, podemos afirmar sobre o perímetro deste terreno que 

 

A) é inferior 50 metros. 

B) é igual ou superior a 100 metros mas inferior a 125 metros. 

C) é igual ou superior a 125 metros, mas inferior a 150 metros. 

D) é igual ou superior a 150 metros mas inferior a 175 metros. 

E) é igual ou superior a 175 metros. 
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30. Em uma feira de ciências, um estudante resolve fazer um modelo em escala do sistema Terra-Lua utilizando duas 

esferas de isopor. Para tanto o estudante considerará que a distância entre a Terra e a Lua é de 300.000 Km 

enquanto que o raio da Terra será assumido em 6.000Km.  

Se no modelo do estudante ele usar uma esfera de isopor de 10 centímetros de raio, a distância, mantidas as 

proporções, entre a esfera que representará a Terra no modelo e a esfera que representará a Lua será 

 

A) menor que 1,0 metro. 

B) maior que 1,0 metro, mas menor ou igual que 2,0 metros. 

C) maior que 2,0 metros, mas menor ou igual que 3,0 metros. 

D) maior que 3,0 metros, mas menor ou igual que 4,0 metros. 

E) maior que 4,0 metros. 

 

 

CONHECIMENTOS DE INFORMÁTICA  

 

31. Qual dos seguintes itens de hardware/software NÃO são adequados para transferência de arquivos entre diferentes 

computadores ligados à Internet? 

 

A) Memória auxiliar: flash card/Pendrive 

B) Memória auxiliar: Memória RAM 

C) Memória auxiliar: Memória SSD 

D) Memória remota: Google Drive 

E) Memória remota: Pasta Compartilhada 

 

 

32. No editor de texto Microsoft Word, um usuário pode desfazer uma ação, pressionando um atalho de teclado. Se 

desejar refazer uma ação desfeita por este atalho, o usuário pode pressionar um segundo atalho de teclado.  

Na ordem descrita, os atalhos de teclado utilizados por este usuário nestas condições são: 

 

A) CRTL+C seguido de CRLT+V 

B) CRTL+V seguido de CRLT+C 

C) CRTL+Z seguido de CRLT+Y 

D) CRTL+Y seguido de CRLT+Z 

E) CRTL+Z seguido de CRLT+C 

 

 

33. Para solicitar uma dada informação aos seus 06 subordinados, o chefe de uma seção envia uma única mensagem via 

email (por exemplo, utilizando um serviço Gmail) para seus subordinados colocando, no campo Cco, o endereço de 

email de 04 desses subordinados e, no campo Cc, o endereço dos subordinados restantes.  

Supondo que os endereços de email dos subordinados estejam corretos e que a mensagem foi corretamente enviada 

a todos os destinatários, é CORRETO afirmar que 

 

A) a mensagem não poderá, ainda que recebida, ser aberta por todos os destinatários, pois o campo Cco torna a mensagem 

oculta. 

B) se qualquer um dos subordinados quiser responder a mensagem utilizando a opção “Responder a Todos”, a resposta será 

recebida por todos os demais subordinados necessariamente. 

C) se um dos subordinados dentre os listados no campo Cc, e apenas neste caso, quiser responder a mensagem utilizando a 

opção “Responder a Todos”, a resposta será recebida por todos os demais subordinados necessariamente. 

D) se um dos subordinados dentre os listados no campo Cco, e apenas neste caso, quiser responder a mensagem utilizando a 

opção “Responder a Todos”, a resposta será recebida por todos os demais subordinados necessariamente. 

E) Independentemente de qual dos subordinados responda a mensagem utilizando a opção “Responder a Todos” a resposta não 

será necessariamente vista por todos os demais subordinados. 
 

 

34. Com relação ao funcionamento básico dos principais serviços de correio eletrônico, (GMAIL, por exemplo), 

considere as seguintes afirmações: 
 

I.  É possível encaminhar a mesma mensagem para vários destinatários de uma só vez com a possibilidade de evitar 

que cada destinatário veja o endereço dos demais destinatários.  

II.  É possível anexar qualquer formato de arquivo, incluindo programas de instalação de aplicativos, arquivos 

compactados, etc à mensagem limitado apenas pelo tamanho dos arquivos anexados conforme termos de uso do 

serviço de email utilizado. 
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III.  É possível receber mensagem, mesmo de destinatários conhecidos, contendo links para serviços maliciosos que 

podem infectar o computador. 
 
Está CORRETO o que se afirma apenas em  

 

A) I. 

B) II.  D) I e II. 

C) III. E) I e III. 

 

 

35. Ao terminar uma sessão de trabalho, o usuário pode desligar o computador acessando o ícone correspondente na 

barra de tarefas do Windows. Dentre as diversas opções de desligamento, o usuário pode selecionar “Reiniciar”, 

“Desligar” ou “Suspender”. Com relação à opção de “Suspender”, assinale a alternativa CORRETA. 

 

A) O computador permanece tecnicamente ligado, mas todas as ações dele são interrompidas e todos os documentos e 

aplicativos abertos são colocados na memória. É possível retomar a operação normal rapidamente. 

B) O computador fecha todos os programas abertos salvando automaticamente todos os documentos e interrompendo os 

programas em execução. Ao retornar a operação, os aplicativos que estavam abertos deverão ser reiniciados. 

C) O computador apenas interrompe a conta de usuário aberta naquele momento retornando à tela de boas-vindas do sistema, o 

que permite ao usuário trocar de conta. Arquivos abertos não serão salvos. 

D) É uma opção disponível apenas em laptops ou notebooks (computadores portáteis), não sendo uma opção disponível em 

desktops (computadores de mesa). A opção é ativada quando, no laptop, a tela é fechada. Arquivos abertos serão 

automaticamente perdidos. 

E) A opção suspender implica no desligamento do computador, mantendo, apenas, o sistema operacional em execução, o que 

permite retornar a operação normal desde que se mude de conta de usuário, apenas. 

 

 

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 

 

 

36. Conforme a Constituição Federal de 1988, em seu art. 194, a seguridade social compreende um conjunto integrado 

de ações de iniciativa dos Poderes Públicos e da sociedade, destinadas a assegurar os direitos relativos à saúde, à 

previdência e à assistência social.  

Compete ao Poder Público, nos termos da lei, organizar a seguridade social, com base nos seguintes objetivos: 

 

I. Universalidade da cobertura e do atendimento.  

II.  Uniformidade dos benefícios e serviços à população especificamente que reside na área urbana.  

III.  Seletividade e distributividade na prestação dos benefícios e serviços. 

IV.  A redução do valor dos benefícios. 

 

Estão CORRETOS os itens 

 

A) I, II, III e IV.  B) I, II e III, apenas.  C) I e III, apenas. D) II, III e IV, apenas. E) II e IV, apenas.  

 

 

37. Analise as afirmações no que se refere aos direitos ao exercício cultural, conforme a Constituição Federal de 1988, e 

às competências do Estado.  

 

I. O Estado garantirá a todos o pleno exercício dos direitos culturais e acesso às fontes da cultura nacional, e apoiará 

e incentivará a valorização e a difusão das manifestações culturais.  

II. O Estado protegerá as manifestações das culturas populares, indígenas e afro--brasileiras, e das de outros grupos 

participantes do processo civilizatório nacional. 

III. No Brasil, o Estado financiará, com recursos públicos, as demonstrações culturais, especialmente as das regiões 

sul e sudeste.  

IV. A lei estabelecerá o Plano Nacional de Cultura, de duração anual, visando ao desenvolvimento cultural de 

integração internacional.  

 

Estão CORRETAS apenas 

 

A) I, II e III.  B) I e II. C) I e III. D) II, III e IV. E) II e IV.  
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38. De acordo com a Portaria n.º 7.053/2009, sobre os princípios da Política Nacional para a População em Situação de 

Rua, assinale a alternativa INCORRETA.  

 

A) Respeito à dignidade da pessoa humana. 

B) Direito à convivência familiar e comunitária. 

C) Valorização e respeito à vida e à cidadania. 

D) Respeito às condições sociais e diferenças de origem, raça, idade, nacionalidade, gênero, orientação sexual e religiosa, com 

atenção especial às pessoas com deficiência. 

E) Promoção dos direitos civis, políticos, econômicos, sociais, culturais e ambientais. 

 

 

39. Sobre os objetivos da Política Nacional para a População em Situação de Rua, analise as afirmativas abaixo: 

 

I. Assegurar o acesso amplo, simplificado e seguro aos serviços e programas que integram as políticas públicas de 

saúde, educação, previdência, assistência social, moradia, segurança, cultura, esporte, lazer, trabalho e renda. 

II. Garantir a formação e capacitação permanente de profissionais e gestores para atuação no desenvolvimento de 

políticas públicas intersetoriais, transversais e intergovernamentais direcionadas às pessoas em situação de rua. 

III. Incentivar a pesquisa, produção e divulgação de conhecimentos sobre a população em situação de rua, 

contemplando a diversidade humana em toda a sua amplitude étnico-racial, sexual, de gênero e geracional, nas 

diversas áreas do conhecimento. 

IV. Democratização do acesso e fruição dos espaços e serviços públicos. 

 

Estão CORRETAS apenas 

 

A) I, II e III. B) I e II. C) I e III. D) II, III e IV. E) II e IV. 

 

 

40. De acordo com a Política Nacional de Proteção dos Direitos da Pessoa com Transtorno do Espectro Autista Lei nº 

12764/2012, os direitos da pessoa com transtorno do espectro autista, analise as afirmativas abaixo: 

 

I.  A vida digna, a integridade física e moral, o livre desenvolvimento da personalidade, a segurança e o lazer. 

II.  A proteção contra qualquer forma de abuso e exploração. 

III.  O acesso a ações e serviços de saúde, exclusivamente do Sistema Único de Saúde (SUS), com vistas à atenção 

integral às suas necessidades de saúde, não podendo acessar planos privados de saúde, considerando o alto custo 

das terapias.  

IV. Na educação, serão destinadas salas especiais nas escolas, exclusivas para pessoas com deficiência e com espectro 

autista, não sendo recomendada a inserção dessas pessoas em classes comuns.   

 

Estão CORRETAS apenas 

 

A) I, II e III.  B) I e II. C) I e III. D) II, III e IV. E) II e IV.  

 

 

41. Conforme o Estatuto da Criança e Adolescente, na Seção V, da liberdade assistida, incumbe ao orientador, com o 

apoio e a supervisão da autoridade competente, a realização de alguns encargos.  

Sobre estes, analise os itens abaixo: 

 

I.  Promover socialmente o adolescente e sua família, fornecendo-lhes orientação e inserindo-os, se necessário, em 

programa oficial ou comunitário de auxílio e assistência social. 

II.  Supervisionar a frequência e o aproveitamento escolar do adolescente, promovendo, inclusive, sua matrícula. 

III. Encaminhá-lo para desenvolvimento de trabalho remunerado, com Carteira Assinada, a partir de 12 anos de idade, 

em qualquer um dos turnos (manhã, tarde ou noite). 

IV. Apresentar relatório do caso. 
 
Estão CORRETOS apenas 

 

A) I e II. 

B) II e IV.  

C) I e III. 

D) II, III e IV. 

E) I, II e IV.  

 

 



EDUCADOR  SOCIAL 

 

13 

42. Assinale a alternativa INCORRETA quanto aos serviços de Proteção Especial, da Média Complexidade, de acordo 

com Tipificação Nacional dos Serviços Socioassistenciais.  
 
A) Serviço de Proteção e Atendimento Especializado a Famílias e Indivíduos (PAEFI).  

B) Serviço Especializado em Abordagem Social.  

C) Serviço de proteção social a adolescentes em cumprimento de medida socioeducativa de Liberdade Assistida (LA) e de 

Prestação de Serviços à Comunidade (PSC).  

D Serviço Especializado para Pessoas em Situação de Rua. 

E) Serviço de proteção em situações de calamidades públicas e de emergências. 

 

 

43. No que se refere ao Serviço de Proteção e Atendimento Integral à Família – PAIF, conforme a Tipificação Nacional 

dos Serviços Socioassistenciais, analise as afirmativas abaixo: 
 

I. O Serviço de Proteção e Atendimento Integral à Família - PAIF consiste no trabalho social com famílias, de 

caráter continuado, com a finalidade de fortalecer a função protetiva das famílias, prevenir a ruptura dos seus 

vínculos, promover seu acesso e usufruto de direitos e contribuir na melhoria de sua qualidade de vida 

II. É um serviço baseado na organização das famílias, orientando sobre os valores, crenças, higiene, saúde, educação 

de crianças, direcionando para um padrão familiar adequado. 

III. A articulação dos serviços socioassistenciais do território com o PAIF garante o desenvolvimento do trabalho 

social com as famílias dos usuários desses serviços, permitindo identificar suas necessidades e potencialidades 

dentro da perspectiva familiar, rompendo com o atendimento segmentado e descontextualizado das situações de 

vulnerabilidade social vivenciadas. 

IV. No atendimento às famílias residentes em territórios de baixa densidade demográfica, com espalhamento ou 

dispersão populacional (áreas rurais, comunidades indígenas, quilombolas, calhas de rios, assentamentos, dentre 

outros) deve ser implantado obrigatoriamente o Centro de Referência Especializado de Assistência Social 

(CREAS) no território, para atendimento exclusivo dessa população.  

 

Estão CORRETAS apenas 

 

A) I e II. B) II e IV. C) I e III. D) II, III e IV. E) I, II e IV. 

 

 

44. Referente à compreensão e tipos de violências perpetrados contra as mulheres, de acordo com a Lei Maria da 

Penha, Lei n.º 11.340, de 07 de agosto de 2006, analise os itens abaixo: 
 

I.  A violência física, entendida como qualquer conduta que ofenda sua integridade ou saúde corporal.  

II.  A violência psicológica, entendida como o dano físico e emocional, que deve ser comprovada e anexado laudo nos 

autos judiciais para andamento do processo. 

III.  A violência patrimonial, entendida como qualquer conduta que configure calúnia, difamação ou injúria. 

IV.  A violência sexual, entendida como qualquer conduta que a constranja a presenciar, a manter ou a participar de 

relação sexual não desejada, mediante intimidação, ameaça, coação ou uso da força; que a induza a comercializar 

ou a utilizar, de qualquer modo, a sua sexualidade, que a impeça de usar qualquer método contraceptivo ou que a 

force ao matrimônio, à gravidez, ao aborto ou à prostituição, mediante coação, chantagem, suborno ou 

manipulação; ou que limite ou anule o exercício de seus direitos sexuais e reprodutivos 
 
Estão CORRETOS apenas 

 

A) I e II. B) II e IV. C) I e III. D) II, III e IV. E) I e IV. 

 

 

45. A Educação Popular foi concebida, elaborada e constituída, ao longo da história, por meio da ação-reflexão-ação. 

Não foi uma teoria que criou a prática, nem a prática que criou uma teoria. Ambas, na vivência educativa, foram 

determinantes para a concretização de uma práxis pedagógica. Essa práxis, originada do povo e para o povo, nasceu 

nos movimentos sociais populares e, por sua vez, ocupou os espaços institucionais (Caderno de Formação, 2015).  

Nesse sentido, analise as afirmativas a seguir no que refere à compreensão sobre Educação Popular e sua origem no 

Brasil. 

 

I. A Educação Popular nasceu no Brasil desde a década de 20, com o Manifesto dos Pioneiros da Escola Nova no 

qual os intelectuais brasileiros pregavam uma educação popular para todos Todavia, somente na década de 60, 

devido ao processo de industrialização e urbanização, é que o Brasil começou a se preocupar com os altos índices 

de analfabetismo de jovens e adultos das classes populares em função da necessidade de mão de obra qualificada 

para o trabalho. Os movimentos migratórios das pessoas em busca de melhores condições de vida eram constantes 

e este aspecto fez com que o Estado repensasse as políticas educacionais para as classes populares 
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II. A Educação Popular tem uma concepção de educação emancipatória e libertária, nascida também nos movimentos 

anarco-sindicais da década de 1920, incluindo os sindicatos, as associações de moradores de bairros e os diversos 

conselhos que seriam criados nos anos 1980, sobretudo ligados às áreas sociais, que se articulavam na defesa da 

abertura política do país, buscando uma outra sociedade, muito diferente daquela vivida durante a Ditadura 

Militar. 

III. A Educação Popular deve ser entendida como uma educação formal e realizada no âmbito escolar, por professores 

capacitados.  

IV. Nos primórdios da Educação Popular, coincide também com a luta por direitos humanos, mas na perspectiva da 

superação da desigualdade social, da injustiça e da violação dos direitos em nossa sociedade. 

 

Estão CORRETAS apenas 

 

A) I e II.  

B) I e IV.  D) II, III e IV. 

C) I e III. E) I, II e IV.  

 

 

46. Analise as afirmativas a seguir no que se refere à Matricialiadade Sociofamiliar, assim como à concepção de família, 

de acordo com a Política Nacional de Assistência Social e assinale a alternativa INCORRETA.  

 

A) A família, independentemente dos formatos ou modelos que assume, é mediadora das relações entre os sujeitos e a 

coletividade, delimitando, continuamente os deslocamentos entre o público e o privado, bem como geradora de 

modalidades comunitárias de vida. Todavia, não se pode desconsiderar que ela se caracteriza como um espaço 

contraditório, cuja dinâmica cotidiana de convivência é marcada por conflitos e geralmente, também, por desigualdades, 

acrescentando que nas sociedades capitalistas a família é fundamental no âmbito da proteção social. 

B) Apesar do reconhecimento da importância da família no contexto da vida social estar explícito no artigo 226, da 

Constituição Federal do Brasil, o Estado não poderá interferir no âmbito familiar em relação à proteção social, em especial 

no que se refere à educação das crianças menores de 6 anos.  

C) A matricialidade sociofamiliar passa a ter papel de destaque no âmbito da Política Nacional de Assistência Social – PNAS. 

Esta ênfase está ancorada na premissa de que a centralidade da família e a superação da focalização, no âmbito da política 

de Assistência Social, repousam no pressuposto de que para a família prevenir, proteger, promover e incluir seus membros 

é necessário, em primeiro lugar, garantir condições de sustentabilidade para tal. Nesse sentido, a formulação da política de 

Assistência Social é pautada nas necessidades das famílias, dos seus membros e dos indivíduos. 

D) A centralidade da família com vistas à superação da focalização, tanto relacionada a situações de risco como a de 

segmentos, sustenta-se a partir da perspectiva postulada. Ou seja, a centralidade da família é garantida, à medida que na 

Assistência Social, com base em indicadores das necessidades familiares, se desenvolva uma política de cunho 

universalista, que em conjunto com as transferências de renda em patamares aceitáveis se desenvolva, prioritariamente, em 

redes socioassistenciais que suportem as tarefas cotidianas de cuidado e que valorizem a convivência familiar e 

comunitária. 

E) Os serviços de proteção social, básica e especial, voltados para a atenção às famílias deverão ser prestados, 

preferencialmente, em unidades próprias dos Municípios, através dos Centros de Referência da Assistência Social básico e 

especializado. Os serviços, programas, projetos de atenção às famílias e indivíduos poderão ser executados em parceria 

com as entidades não-governamentais de assistência social, integrando a rede socioassistencial. 
 

 

47. Analise as afirmativas a seguir e assinale a alternativa CORRETA quanto às responsabilidades específicas dos 

Municípios e do Distrito Federal acerca da área da Vigilância Socioassistencial, de acordo com a Norma 

Operacional Básica NOB SUAS.  

 

A) Propor indicadores nacionais para o monitoramento no âmbito do SUAS.  

B) Fornecer sistematicamente aos CRAS e CREAS listagens territorializadas das famílias beneficiárias do BPC e dos 

benefícios eventuais e monitorar a realização da busca ativa destas famílias pelas referidas unidades para inserção nos 

respectivos serviços.  

C) Desenvolver estudos para subsidiar a regionalização dos serviços de proteção social especial no âmbito do estado.  

D) Apoiar tecnicamente a estruturação da Vigilância Socioassistencial nos municípios do estado. 

E) Coordenar, em âmbito estadual, o processo de realização anual do Censo SUAS, apoiando tecnicamente os municípios para 

o preenchimento dos questionários e zelando pela qualidade das informações coletadas. 
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48. Analise as afirmativas a seguir e assinale a alternativa CORRETA quanto à notificação de casos suspeitos de 

negligência e/ou violências contra pessoas idosas, de acordo com o Instrutivo de Notificação de Violências 

Interpessoal e Autoprocada -VIVA.  
 
A) Apenas os casos de violências contra pessoas idosas, a partir de 65 anos, de ambos os sexos, independente da natureza da 

violência, devem ser notificados para os órgãos de proteção, em conformidade com o artigo 19 do Estatuto do Idoso, Lei nº 

10.741/2003, que foi alterada pela Lei 12.461/2011, devem ser notificados. 

B) Os casos suspeitos ou confirmados de atos de violência contra os(as) idosos(as), de 60 anos ou mais, de ambos os sexos, 

independente da natureza da violência, devem ser notificados compulsoriamente pelos serviços de saúde em conformidade 

com o artigo 19 do Estatuto do Idoso, Lei no 10.741/2003, que foi alterada pela Lei 12.461/2011. Estabelece a lei, ainda, 

que os casos notificados devem ser comunicados obrigatoriamente aos seguintes órgãos: autoridade policial, Ministério 

Público, Conselho Municipal do Idoso, Conselho Estadual do Idoso e Conselho Nacional do Idoso. 

C) Serão notificados os casos de violências confirmados contra pessoas idosas, a partir de 50 anos, de ambos os sexos, 

independente da natureza da violência e encaminhados para os órgãos de proteção, em conformidade com o artigo 19 do 

Estatuto do Idoso, Lei no 10.741/2003, que foi alterada pela Lei 12.461/2011. 

D) Os casos de violências contra pessoas idosas, a partir de 60 anos, de ambos os sexos, independente da natureza da violência, 

só poderão ser notificados, atendidos, e encaminhados pela equipe social da unidade de saúde e de assistência social, se 

confirmada a situação de violência.  

E) As situações de negligências a pessoas idosas, a partir de 60 anos, do sexo feminino, deverão ser encaminhadas, após 

investigação da equipe de saúde e de assistência social de forma conjunta, aos órgãos de proteção, em conformidade com o 

artigo 19 do Estatuto do Idoso, Lei nº 10.741/2003, que foi alterada pela Lei 12.461/2011.  

 

 

49. No que se refere ao papel do CREAS e suas competências, de acordo com as Orientações Técnicas: Centro de 

Referência Especializado de Assistência Social – CREAS, analise os itens abaixo: 

 

I. Fazer atendimentos que devem ser ofertados na rede pelas outras políticas públicas e/ou órgãos de defesa de 

direito. 

II. Realizar investigação e visita domiciliar dos casos de violências ocorridas no território.  

III. Ofertar e referenciar serviços especializados de caráter continuado para famílias e indivíduos em situação de risco 

pessoal e social, por violação de direitos, conforme dispõe a Tipificação Nacional de Serviços Socioassistenciais.  

IV. A gestão dos processos de Trabalho da Unidade, incluindo a coordenação técnica e administrativa da equipe, o 

planejamento, monitoramento e avaliação das ações, a organização e execução direta do Trabalho Social no 

âmbito dos serviços ofertados, o relacionamento cotidiano com a rede e o registro de informações, sem prejuízo 

das competências do órgão gestor de Assistência Social em relação à unidade.   

 

Estão CORRETOS apenas 

 

A) I e II.  B) II e IV.  C) I e III. D) III e IV. E) I, II, III e IV.  

 

 

50. De acordo com o Estatuto da Pessoa com Deficiência, Lei n º 13146, de 2015, toda pessoa com deficiência tem direito 

à igualdade de oportunidades com as demais pessoas e não sofrerá nenhuma espécie de discriminação.  

Nesse sentido, no que se refere a esses direitos, analise as afirmativas abaixo: 

 

I. A pessoa com deficiência será protegida de toda forma de negligência, discriminação, exploração, violência, 

tortura, crueldade, opressão e tratamento desumano ou degradante. 

II. A pessoa com deficiência está obrigada a usufruir dos benefícios decorrentes de ação afirmativa. 

III. Compete ao poder público garantir a dignidade da pessoa com deficiência ao longo de toda a vida.  

IV. O atendimento prioritário à pessoa com deficiência ocorre apenas em tramitação processual e procedimentos 

judiciais e administrativos em que for parte ou interessada, em todos os atos e diligências. 

 

Estão CORRETAS  

 

A) I e II, apenas. 

B) II e IV, apenas. 

C) I e III, apenas. 

D) III e IV, apenas. 

E) I, II, III e IV. 
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